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DEVOIR MAISON N°4

I) Travail sur une application entre ensembles de parties (sur 13).

 A,B,C sont trois parties d’un ensemble E.

Soit f :
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1) Calculer 
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, et en déduire une condition nécessaire pour que f soit injective (sur 1) ; montrer que cette condition est aussi suffisante (sur 3).

2) Chercher une condition sur  A,B,C pour que 
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 possède un antécédent par f  (sur 2). 

3) Déterminer une condition nécessaire pour que f soit surjective dont on puisse espérer qu’elle sera aussi suffisante (sur 2) ; puis montrer que cette condition est suffisante (sur 3).

4) A quelle CNS f est-elle donc bijective (sur 1)?  Ecrire sa réciproque dans ce cas.

Généralisation : soit 
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 une famille de parties de E et soit f : 
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5) Déterminer une CNS pour que f soit injective, et une CNS pour quelle soit surjective. 

Ecrire sa réciproque dans le cas bijectif.

II) Calculs de limites (sur 15).

On rappelle que 
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 et 
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. Déterminer, en utilisant ces limites classiques, les limites des expressions suivantes :

a)
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b) 
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c) 
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d) 
[image: image16.wmf](

)

1

x

x

x

x

-

 quand 
[image: image17.wmf]+¥

®

x

.

e) 
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f) 
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III) Géométrie analytique (sur 15).

L’espace est rapporté à un repère quelconque 
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On donne le plan P d’équation x = y et D la droite passant par 
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 et dirigée par 
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Soit 
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 la droite passant par 
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, parallèle au plan P et rencontrant la droite D.

1) On demande le point d’intersection C de 
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 avec D et un système d’équations cartésiennes de 
[image: image31.wmf]D

¢

. 

Réponse 
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2) Déterminer le symétrique 
[image: image33.wmf]C
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du point C par rapport à P et parallèlement à D.

3) Déterminer le projeté 
[image: image34.wmf]B
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du point B sur le plan P parallèlement à D.

4) Déterminer l’image Q du plan P par l’homothétie de centre C et de rapport 2.

IV) Géométrie analytique en dimension 4 (sur 17).


1) Résoudre le système d’inconnue 
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 ; on notera P l’ensemble des solutions.


2) En déduire 
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 tels que 
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On dira que P est le plan passant par 
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 et dirigé par les vecteurs u et v , que 
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 est une représentation paramétrique du plan P et que 
[image: image41.wmf]4

2

xyzt

xyzt

-++=

ì

í

+-+=

î

 est un système d’équations cartésiennes de ce plan P.


3)  On considère inversement le système 
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 ; considérant 
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 et 
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 comme les inconnues et 
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 les paramètres, déterminer à quelles conditions sur 
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4) Soit 
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 ; montrer que Q est un plan dont on donnera un point et deux vecteurs directeurs, ainsi qu’un système d’équations cartésiennes.


5) Montrer que les plans P et Q se coupent en un point unique dont on donnera les coordonnées.


6) Montrer qu’un vecteur 
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 est parallèle au plan Q ssi 
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7) Donner les expressions analytiques de la projection p de base le plan P et de direction le plan Q. Cette projection envoie un point 
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 sur un point 
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 du plan P de sorte que 
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V)  Fonctions hyperboliques (sur 9).

1) Soient A et B  deux réels > 0  ; montrer qu’il existe deux réels a,b tels que 
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pour tout x, et qu’il existe deux réels c,d tels que 
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pour tout x.
2) Application : Montrer que la courbe de f définie par 
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 possède un axe de symétrie, et que la courbe de g définie par 
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 possède un centre de symétrie.

VI)  Fonctions usuelles ; fonctions réciproques (sur 28).
1) Étudier la fonction f définie par 
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 (réduction, variations, tracé).

2) Montrer qu’il existe un unique réel 
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3) Déterminer l’intervalle maximal I contenant 0 sur lequel la fonction f est inversible (i.e. « possède une fonction réciproque », i.e. « est injective ») et notons 
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 la réciproque de f restreinte à I. Donner l’ensemble de définition J de 
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4) Sur quel intervalle 
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 est-elle dérivable ? Donner l’expression de 
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5) Donner les valeurs de 
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6) Calculer 
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 pour y dans J en utilisant la fonction arcsin.

7) En déduire la valeur de 
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 en fonction d’y.

_1476682581.unknown

_1478788615.unknown

_1540578423.unknown

_1540578427.unknown

_1540580772.unknown

_1540580835.unknown

_1540578428.unknown

_1540578425.unknown

_1540578426.unknown

_1540578424.unknown

_1478850224.unknown

_1540578419.unknown

_1540578421.unknown

_1540578422.unknown

_1540578420.unknown

_1479370670.unknown

_1540578417.unknown

_1540578418.unknown

_1540578415.unknown

_1540578414.unknown

_1478850355.unknown

_1478789940.unknown

_1478790493.unknown

_1478790741.unknown

_1478790606.unknown

_1478789970.unknown

_1478789883.unknown

_1478789884.unknown

_1478788616.unknown

_1478013657.unknown

_1478787741.unknown

_1478788031.unknown

_1478013780.unknown

_1478013818.unknown

_1478013688.unknown

_1476682850.unknown

_1478013278.unknown

_1476682630.unknown

_1254729818.unknown

_1412065836.unknown

_1412065843.unknown

_1412065847.unknown

_1476682334.unknown

_1412065848.unknown

_1412065844.unknown

_1412065841.unknown

_1412065842.unknown

_1412065839.unknown

_1412065831.unknown

_1412065832.unknown

_1255201450.unknown

_1349086868.unknown

_1412065830.unknown

_1349086820.unknown

_1254813377.unknown

_1254135216.unknown

_1254135283.unknown

_1254135365.unknown

_1254136726.unknown

_1254135303.unknown

_1254135275.unknown

_1254135214.unknown

_1254135215.unknown

_1254135212.unknown

_1254135213.unknown

_1253521378.unknown

